6.4. Siirekli Verilerde Ortalama Tahminin Edicilerinin Varyanslar1 ve Bunlarim Tahmin
Edicileri

Tabakali rastgele 6rneklemede y;;, ortalama tahmin edicisinin varyansi
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Eger f, < 0,05 ise V(¥ep,) = Xk W2 Z—’; olur.
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Tro’de yyp Ve Y;;, Tahmin Edicilerinin Varyanslariin Tahmini
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Standart hata:
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Vep Ve Yy, icin gliven simirlart sirastyla
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Buradaki ta degeri student t tablosundan elde edilen degerdir.
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ORN: Bir cift¢i 10 doniimliik arazisine 3 gesit domates fidesi dikiyor. Domates hasad1 yapmadan dnce
de toplam iiriin miktarini tahmin etmek istiyor. Bu baglamda rastgele aldig1 90 domates kokiinden elde

ettigi veriler asagida veriliyor. Buna gore istenene tahmini hem nokta hem de aralik tahminine gore

bulunuz.

Domates Vn Ny, ny SE W,
1. Cesit 21,8 7000 50 10,6 0,389
2. Cesit 225 6500 25 14,3 0,361
3. Cesit 17,7 4500 15 18,1 0,250
COZUM:
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_ 7000 21,8+ 6500 22,5 + 4500 17,7 = 21,0277
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Yoo = Ny
Y., = 18000 x 21,0277

= 378498,6 kg
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= 0,3892 10,6 +0,3612 14,3 + 0,152 181 _ 0,15024579
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sh(Fep) = 0,388

sh(¥,,) = 6977,08
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P(364544,44 <Y < 392452,76) = 0,95

%95 giivenle domates rekoltesinin bulundugu sinirlar 364544 ,4kg ile 392452,76kg arasinda
degismektedir.

6.5. Belli Ozellige Sahip Birimler Oram1 Tahmin Edicilerinin Varyanslar1 ve Bunlarin Tahmin
Edicileri

TRO’de h-h-nc1 tabakada i-nci birimin degeri;

_ {1, istenen 6zellik var ise
Yri =10, istenen 6zellik yok ise

olur.
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